新民晚報

2020年1月20日/星期一 本版编辑/汤 杰 视觉设计/ 成黎明

体育/文体新闻

24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

我在现场

新帅马诺斯昨晚带领上海男篮赢得 了今年第一场胜利。

这正应验了一句俗话: 换人如换刀! 这倒不一定是李秋平水平比马诺斯差,至 少,马诺斯的运气要比李秋平好。

同样是赛前并不被看好,同样是曾经 领先又被对手反超,但最后一节较量上海 男篮把握住机会,在落后9分的情况下反 败为胜。

昨晚被上海男篮在主场以 113 比 106 击败的是深圳队。上海男篮本赛季已 两次败在深圳队手下,最近5次交手,输 了4次。在新年六连败的情况下,上海男 篮赛前被认为是凶多吉少。

但比赛一开始,上海男篮就出现了好 的苗头。李根开场跳投命中,随后又在左 侧底角命中三分。作为队内身价最高的球 员,李根手感恢复,无疑将使上海男篮有 了一个稳定的得分点。李根昨天打了24 分钟,得到15分6个篮板,应该说打出了 他应有的水平。

第二场代表上海男篮出战的小外援 康宁汉姆昨天也发挥出了自己的特点,他 的速度和冲击力带动了整支球队。虽然三 分球命中率仍比较低,但两分球13投9 中、罚球 16 投 13 中,还是效率很高的。他 整场比赛拿下34分。他在进攻端的作用, 看上去要明显强于上海男篮之前的两名

与李秋平排兵布阵不同的是,上海男 篮昨天启用中国台北选手吴永盛打首发。 这名年仅22岁的后卫一上场就让人眼前 一亮,两个过人上篮非常漂亮,而且在防 守上一度也很好地限制住了深圳队的外 援拜克斯。他昨天打了16分钟得到6分, 还有3个助攻1个抢断。

应该说上海男篮昨天整体攻防都发 挥得不错,进攻上几乎每个位置的球员 都展现了自己的能力,这就使得实力稍 占优势的深圳队在前三节结束时仅领先

关键的最后一节较量,上海男篮-度以84比93落后,正当大家都以为上 海男篮开始崩盘的时候,运气来到了上海 男篮一边。深圳队连续失误被上海男篮打 反击追近比分,大外援莫泰又在一次断球 后造成对方违体犯规,上海男篮连得4 分将比分反超。最后一分钟左右罗汉琛 立下大功,他先是一个突破得到2分,随 后又断球成功,助攻董瀚麟再得2分,帮 助上海男篮确立领先7分的优势,锁定 胜局。罗汉琛和董瀚麟昨天分别得了11 分和10分。大外援莫泰得到21分、18个

赛后,马诺斯在新闻发布会上仍大谈 防守和团队篮球,对球队的要求几乎与李 秋平的说法完全一样。不过,当初一直输 球的时候,李秋平的话听上去总有些刺耳。

本报记者 王志灵

秋球





女子国际象棋冠军赛上胜一局

居文君扳平比分

本报讯(记者张建东金雷)昨天下午,2020女子国际象棋世 界冠军对抗赛在俄罗斯符拉迪沃斯托克远东国立大学进行了第九局 角逐。上届冠军居文君执白战胜挑战者戈尔亚奇金娜,将总比分扳成 4.5 比 4.5 平。此次世界棋后卫冕经过 9 局大战后,双方又回到同一 起跑线上。

昨天棋后卫冕战第九局一波三折,居文君获胜十分不易。执白先 走的居文君以少见的马 f3 起步,意在出其不意。布局阶段双方攻防 有序,旗鼓相当。第17回合,挑战者一步象h3出现失误,居文君及时 兑换车之后,取得主动权。

中局,第 22 回合居文君在优势下,兵 a4 吃掉对方兵出现大失 误,导致攻守颠倒处于被动。幸好,由于在临近第二时限时,挑战者在 第27回合至第29回合连续出现失误,导致形势反转。战至第32回 合,居文君重获主动权。最终,双方激战5小时45分(共62回合),居 文君执白获胜扳平比分。

担任现场评棋的国际棋联副主席肖特认为,这盘棋下得非常激 烈。双方都出现了一些失误,但在重新控制局面后,居文君表现出了 非常好的控制局面功力。挑战者似乎对优势下失利心绪不佳,她没有 出席赛后新闻发布会。居文君则在接受采访时表示:"在总比分落后 的不利形势下,第九局开局有意选择了少见的变化,目的是为了制造 复杂局面来获得取胜机会。"但居文君坦承:"开局自己下得并不理 想,没有达到预期的效果。

北京时间今天13时30分,本届女子国际象棋世界冠军对抗赛 第10局落子,居文君执黑后走迎战戈尔亚奇金娜。

本届女子国际象棋世界冠军对抗赛将进行12局较量,先得6.5 分者将成为"新棋后"。此次比赛总奖金为50万欧元,是女子国际象 棋世界冠军赛史上奖金最高的一次。本次大赛冠军得30万欧元的奖 金、亚军获20万欧元。如12局打成6比6,将加赛快棋决定世 界棋后归属,胜方得27.5万欧元、负方得22.5万欧元。

> ■ 上图为居文君(左)与挑战者戈尔亚 奇金娜棋逢对手

新官上任三把火

了刺激。并不是说这些球员对之前 的主教练李秋平不买账, 而是连败 造成队员缺乏自信,队员们缺少一 个契机刺激一下精气神,换帅往往 就能起到这个作用。上海男篮此次 换帅,新帅来了,球队一些原有的格 局要被打破, 昨晚大鲨鱼的出场阵 容,比较明显的就是小将吴永盛赛 季第一次首发,新帅马诺斯借此传 递的一个信号是,大家都要自己用

好的表现赢得他的信任,这自然会 让队员玩命表现自己。比赛中,如果 每个人都比以往更拼一点,那全队 加在一起战斗力就提升了不少。昨 晚大鲨鱼就受益于此。

还有一点,就是运气。作为上赛 季四强球队,深圳队和大鲨鱼同病 相怜, 本赛季也饱受伤病以及外援 不力影响,该队已经换了几次外援, 而且至今客场只赢过一场比赛,赢 的恰好是上海男篮。深圳队目前表 现不稳,战绩仅略好于大鲨鱼,而昨 晚大将、本土第一得分手顾全因伤 缺阵, 让本来就客场作战能力堪忧 的该队又雪上加霜。所以昨晚大鲨 鱼运气不错,遇到了一个客场"软柿 子"。 本报记者 李元春

■ 小将吴永盛(中) 成了"夺宝奇兵" 本报记者 李铭珅 摄



体坛观察

上海久事男篮赢了, 在李秋平 下课之后的第一场比赛, 就成功终 结了六连败。那么大鲨鱼为何能做 到这一点呢?主要还是因为有人,有 气,有运。

有人,是指大外援莫泰尤纳斯 及时复出了。这位号称 CBA 第一 大外援的球员,昨晚用21分18个 篮板证明了自己的价值。以往大鲨 鱼小外援威胁性不够, 莫泰尤纳斯 场上孤掌难鸣,而昨晚新的小外援 康宁汉姆火力凶猛,也成功分担了 草泰的压力。以往草泰最后一节很 少能休息,往往关键时刻就没了体

力,但是昨晚,小外援康宁汉姆个 人能力出色,有突破有远投,第四 节没有掉链子,大鲨鱼不再像以往 一样关键时刻杀不进对手内线。至 少在这场比赛中,大鲨鱼小外援成

有气,主要是换帅后士气得到

▲ 小外援康宁汉姆

本报记者 李铭珅 摄

昨役表现出色